

B 百姓视点
屈旌店名含“眼镜”被起诉
要刹住“割韭菜式”维权歪风

从9月下旬开始,云南昆明有6家餐馆陆续收到法院的传票,因为他们店名中含有“眼镜”二字,被用“眼镜”注册商标的商标权人包某某起诉,要求每家店铺赔偿5万元。近期,这种以协会之名注册商标,然后以起诉为要挟向商家索赔的事件,此起彼伏,过分热闹。

一开始是逍遥镇胡辣汤协会全国到处打官司,但凡店名里有“逍遥镇胡辣汤”几个字,如果不交入会钱,就等着当被告;接着是“潼关肉夹馍”,同样是拿地方名小吃注册了商标,然后再告状收费,滑天下之大稽,引来骂声一片。如今,竟然连“眼镜”这么常见的两个字,都能注册成商标,起诉他人收钱,也太离谱了吧!诚如网友所言:如果去注册“烧烤”“火锅”“水果”,再去起诉所有的烧烤店、火锅店、水果店,岂不是一本万利,躺平挣钱?

这种不是因为自身利益受到侵害,而是纯粹为了敛财而进行的“维权”,法律能认可吗?

其实,知识产权纠纷的法律解读,很复杂。就比如“逍遥镇胡辣汤”和“潼关肉夹馍”这两起风波,看上去几乎一模一样,但两个商标的性质却不同。根据国家知识产权局的回应,一个属于普通商标,一个属于集体商标注册的地理标志,但是能不能拿来作为“收费”

的筹码呢?结论是都不行。两地政府也终于出手,叫停了荒唐的“维权”。

而眼下还在发生的这场“眼镜”商标维权,很明显更加荒谬,比起至少具有地理标志意义的地名,“眼镜”二字过于常见,缺乏显著特征,能注册成商标就已经让人大跌眼镜,如果还能据此起诉索赔,无疑是让老实商户人心惶惶,让投机分子窃窃自喜,实在有违知识产权立法的初衷。

所以,被起诉的餐馆老板们表示将积极应诉,通过合法途径维护属于自己的权益,值得鼓励。面对这样试图玩弄法律的人,就应该拿起法律的武器予以还击,不做“沉默的羔羊”,也相信法律能够厘清事实,明辨是非,让知识产权真正得到保护,而不是沦为敛财工具。

要从根本上解决问题,就必须进一步完善商标注册的审查机制,尽可能地让恶意注册挡在门外。同时还要有退出拉黑的规则,让审查的漏网之鱼没有钻营的空隙,像“眼镜”这样荒谬的注册商标,就不应该出现,即便出现了,也应该被立刻“除名”。唯有商标注册更合法合理,科学严谨,才能从根源上刹住“割韭菜式”维权的歪风,让某些协会也好,个人也好,别再乱动歪心思,给市场秩序添乱,给知识产权蒙羞。③6

J 街谈巷议
陈江应趁早出台规定
限制未成年人文身

近年来,未成年人文身渐成风尚。可是文身容易,清洗不易。每一次清洗,简直令人痛不欲生。多少文身少年为那段曾经的“轻狂放纵”,而“悔不当初”。

文身,真不是闹着玩的!由此带来的一些社会问题不可小觑。同未成年人整容一样,未成年人文身究竟该不该禁止,也一直是各界讨论的话题。虽然文身本质是一种文化,与犯罪没有直接联系,但确实会给未成年人带来不良影响。有记者调查发现,现实中涉及“未成年人文身是否有限制”的问题,事实上“只要家长同意就行”,目前法律在这方面并没有相关规定。

未成年人选择文身,即使没有误入歧途,也会影响日后的发展。按照现有的招考规定,参军、考公务员等一些特殊岗位,体检时身体有面积较大的文身会被直接否决。尽管文身有种种弊端,但还是有一些未成年人受他人蛊惑去文身。基于此,限制未成年人文身,家庭、学校、社会和司法机构已达成共识,不能再让未成年人文身一路裸奔。

因此,一方面有必要明确执法部门,堵住监管漏洞,引导文身行业步入正轨;另一方面,有必要建立文身法律风险提示制度,在提供文身服务时审核对象身份、查明年龄。从长远来看,还应在未成年人保护法中作出禁止未成年人文身的规定。限制未成年人“文身自由”,杜绝文身“失管”,宜早不宜迟。③6

致广大人民群众的一封信

尊敬的广大人民群众:

你们好!

首先,请允许我在这里向大家说声:“对不起!”

我叫刘明丽,37岁。因本人的无知和不懂事,将客户的手机号码、短信验证码发送给专门注册各类APP的微信群,群内人员再利用手机号码、验证码注册各类APP账户。被邓州市人民检察院提起公益诉讼。

事情发生后,我意识到事态的严重性,已经违反了《中华人民共和国民法典》第一百七十九条、《中华人民共和国个人信息保护法》

第六十九条、七十条以及《中华人民共和国民事诉讼法》第五十五条第二款。经审判,我应当承担刑事责任。

为此我懊恼不已,这些都是因为我的无知和法律意识淡薄所造成的。在此,我诚恳向大家道歉,希望得到大家的原谅。

今后我一定会认真学习,严格要求自己,努力提升自己各方面素质和法律知识,学做事,学做人,绝不再做危害社会的事。

至此,我再次真诚的向大家表示歉意,请原谅我的愚昧无知。

致歉人:刘明丽
2021年11月30日

颈肩腰腿痛
就找董军董医生

电话:13633998699(针灸推拿科董主任)
地址:南阳市中医院七一路939号

南阳市眼科医院
“白内障、眼底病”免费筛查活动通知

白内障、眼底病是眼科临床常见病,严重威胁患者的视觉健康和生活质量。为使这些眼病得到早发现、早治疗,提高患者的视觉质量和生活质量,南阳市眼科医院决定自2021年11月25日起至12月26日止,对白内障、眼底病开展为期一个月的免费筛查活动。眼科医师将根据筛查结果,为病人提供专业的治疗建议或干预方法,解答眼病咨询,欢迎广大市民前来参加并相互转告。

活动具体安排如下:

- 一、筛查时间:2021年11月25日~12月26日
- 二、筛查地点:南阳市眼科医院
 - 1.白内障筛查门诊(门诊大厅走廊向西第5诊室)
 - 2.眼底病筛查门诊(办公楼一楼走廊东第1诊室)
- 三、筛查项目:

- 1.全身免费检测项目:血糖测量、血压测量、身高体重测量、体质指数测量等。
 - 2.眼科免费检测项目:视力检查、眼表检查、眼底检查、免散瞳眼底照相、裂隙灯检查等。
- 眼底病筛查电话:0377-63268636
白内障筛查电话:0377-63268625
活动咨询电话:0377-63268661
医院地址:南阳市梅溪路27号

暖冬感恩行动

广告咨询电话:63137283 63155218